

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一连续出版物号:CN 41-0004 总第17879期 今日8版



中共洛阳市委机关报

2024年10月25日 星期五 农历甲辰年九月廿三

报头题字: **洛河东**

凡人民所需者,莫不全力而为。
——1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办
洛阳日报报业集团出版
全国百强报刊

习近平结束出席金砖国家领导人第十六次会晤回到北京

新华社北京10月24日电 10月24日午夜,国家主席习近平结束出席金砖国家领导人第十六次会晤后乘专机回到北京。

中共中央政治局委员、外交部部长王毅等陪同人员同机返回。离开喀山时,俄罗斯联邦鞑靼斯坦共和国行政长官明尼哈诺夫和俄罗斯外交部高级官员到机场送行。

习近平出席“金砖+”领导人对话会并发表重要讲话

新华社俄罗斯喀山10月24日电 (记者 韩墨 刘悦)当地时间10月24日上午,国家主席习近平在喀山会展中心出席“金砖+”领导人对话会并发表题为《汇聚“全球南方”磅礴力量 共同推动构建人类命运共同体》的重要讲话。

习近平指出,全球南方群体性崛起,是世界大变局的

鲜明标志。全球南方国家共同迈向现代化是世界历史上一件大事,也是人类文明进程中史无前例的壮举。同时,世界和平和发展仍面临严峻挑战,全球南方振兴之路注定不会平坦。作为全球南方的第一方阵,我们要展现集体智慧和力量,为构建人类命运共同体

——坚守和平,实现共同安全。我们要做维护和平的稳定力量,加强全球安全治理,探索标本兼治的热点问题解决之道。我提出全球安全倡议,得到各方积极响应,已经在维护地区稳定等多个领域取得重要收获。我们要推动乌克兰危机局势尽快缓和,为实现政治解决铺平道路。要继续推动加沙地带全面停火,重启“两国方案”,并

阻止战火在黎巴嫩蔓延。

——重振发展,实现普遍繁荣。我们要做共同发展的中坚力量,积极参与和引领全球经济治理体系改革,推动把发展置于国际经贸议程中心地位。全球发展倡议提出3年来,已经动员近200亿美元发展资金,开展了1100多个项目。

(下转08版)



客家祖根地 河洛共辉煌

世界客属第33届恳亲大会在洛开幕

苏辉宣布开幕 齐续春出席

刘赐贵、孔昌生、曾观涛、曾智明、江凌、张雷明、张敏、刘炯天、杨德利、夏帕克提、谢茹、巫家世、徐红星等出席



本报讯 (洛报融媒记者 李东慧 郭旭光 孙小蕊 郭飞飞)客家祖根地,河洛共辉煌。昨晚,世界客属第33届恳亲大会在隋唐洛阳城国家遗址公园应天门北广场隆重开幕。世客会首次在“客家祖根地”洛阳举办,700多万河洛儿女满怀热情和亲情,张开双臂迎接客家乡亲回家省亲、寻根拜祖。

全国政协副主席苏辉宣布第33届世客会开幕。十二届全国政协副主席、民革中央原常务副主席齐续春出席开幕式。

全国政协常委、港澳台侨委员会主任刘赐贵,河南省政协主席孔昌生,全球客家·崇正会联合总会总执行长曾观涛,全国政协委员、香港客属总会执行长、金利来

集团有限公司主席曾智明,河南省委常委、洛阳市委书记江凌,河南省委常委、统战部部长张雷明,河南省委常委、副省长张敏,河南省政协副主席刘炯天,全球客家·崇正会联合总会荣誉会长、马来西亚沙巴州政府前首席部长杨德利,共青团中央书记处书记、全国青联副主席夏帕克提,江西省政协副主席、省工商联主席谢茹,广西壮族自治区政协副主席、民革广西区委会主委巫家世,中国科学院院士、河南省科学院院长徐红星出席开幕式。

出席开幕式的还有:中央统战部九局副局长胡昊聪,河南省政协秘书长汪中山,河南省委宣传部常务副部长黄玉国,广西壮族自治区玉林市市长张惠强,中国侨联联络部副部长朱柳,河南省委统战部常务副部长曾垂瑞,



开幕式现场 洛报融媒记者 曾宪平 鲁博 张光祥 李卫超 张怡照 摄

以及国家有关部委、河南省省直有关部门负责同志。洛阳市市长徐衣显主持开幕式。

19时30分,一场洛阳精心准备的“入城仪式”精彩上演。仕女挑灯迎候,男生佻舞迎宾,穿越千年古都,定格今日今时。来自海内外的各界嘉宾和客亲代表陆续来到应天门,由南向北穿越城门步入宫城区。经由一条红色灯光铺就的灯毯,大家徐徐步入开幕式会场,深切感受着千年古都洛阳的厚重和对客亲回家的期盼。

20时5分,最后一名火炬手点燃了火种灯后,全场起立,在雄壮的中华人民共和国国歌声中,五星红旗冉冉升起。

受省委书记楼阳生、省长王凯委托,孔昌生向大会顺

利召开表示祝贺。他说,客家是中华民族一支富有特色、影响深远的重要民系族群。1700多年前,众多中原河洛先民从祖根地出发,播衍四方,走向世界,在筚路蓝缕、拼搏创业的历程中,形成了爱国爱乡、崇文重教、敬祖睦宗、吃苦耐劳、自强不息的优良传统,创造了独具特色、璀璨夺目的客家文化,涌现出一大批治国英才、人文大师、商界精英,长期以来在政治、经济、文化生活中发挥着重要的作用。本届恳亲大会在“客家祖根地”洛阳举办,必将进一步增强客家人对客家文化的认同感、归属感,对进一步增强中华民族凝聚力、提升中华文明影响力、促进高水平对外开放将起到积极推动作用。

(下转02版)

第33届世客会举行火炬传递活动

齐续春转交火炬 曾观涛担任第一棒火炬手
徐衣显点燃火炬 孙延文主持点火仪式

本报讯 (洛报融媒记者 孙小蕊 李雅君 赵晨焱)昨日,世界客属第33届恳亲大会举行以“客家回家,薪火相传”为主题的火炬传递活动,赓续根脉、传播文明,凝聚力量、共襄伟业。

十二届全国政协副主席、民革中央原常务副主席齐续春在世界客属第33届恳亲大会开幕式现场进行火炬转交,将火炬从第98棒火炬手转交给第99棒火炬手。全球客家·崇正会联合总会总执行长

曾观涛担任第一棒火炬手。市长徐衣显点燃火炬,市政协主席孙延文主持仪式。

此次火炬传递仪式在位于伊滨区的客家之源纪念馆举行。下午14时许,老中青三代客家人手提火种灯站立在圣火盆旁。护跑手接过火种灯,点燃圣火盆。随后,徐衣显点燃第一棒火炬,并将火炬交由第一棒火炬手曾观涛,火炬传递正式开跑。

此次火炬传递全长约44公里,每段安排33名火炬手传递,非传统路段火种由彩车运送。99名火炬手来自世界各地的客属代表和洛阳各阶层代表中产生。

火炬从客家之源纪念馆出发,途经龙门石窟,最终到达位于应天门的世界客属第33届恳亲大会开幕式现场。第98棒火炬手、来自洛阳的奥运冠

军鲍珊珊手持火炬来到开幕式主舞台。

在舞台中央,经过交接后,最后一棒火炬手、香港客属总会执行主席、金利来集团有限公司主席曾智明在万众瞩目中点燃火种灯。

至此,第33届世客会火炬传递活动圆满结束。火种满载千年思念,照亮追回家路。归乡之火热烈,发展之光灿烂,河洛辉煌,新程启航。(下转02版)

第33届世客会火炬传递活动圆满举行

跨越千年 薪火相传 02版

“洛阳人就是我们的亲人,来洛阳就是回家!” 03版

洛阳创新世客会迎宾仪式,让大遗址变身时尚靓丽会客厅

开“门”迎客亲 礼敬归“家”人 04版、05版



6 957650 419482